

常年不见阳光 整天水淋淋“满身”是细菌

搓澡床，该出来晒太阳了

随着生活水平的提高，市民也变得越来越会享受。泡个热水澡，然后往搓澡床上一躺，让技师搓搓背，再奢侈一点，搓搓奶或者搓搓盐，甚至敲敲背，好一番享受。殊不知，在这个“享受”的过程中，自己的身体可能正与细菌进行着亲密接触，从而传染上一些疾病。

市民大多不在意

“是呀，平时怎么没有注意到呢，几乎全部的浴室、洗浴中心的搓澡间，大都位于浴室阴暗、潮湿的角落，常年得不到阳光的照射，很容易滋生细菌呀。”当记者就搓澡床常年得不到阳光照射问题采访时，经常到公共浴池洗澡、搓背的市民李先生，一时间才恍然大悟。

市民赵先生，因为经济条件好，喜欢到较好的洗浴中心洗澡。“大多洗浴中心，都位于楼房的一层或二层，因为上面有建筑，几乎所有浴室整个就见不着阳光，更别说位于浴室内部的搓澡床了。别看，每次搓澡，都先铺上一层塑料薄膜，那管用吗？”聊起洗澡、搓澡的事情，赵先生似乎顿有所悟。

“也是啊，平时怎么没有注意到呢，特别是一些小浴池，搓澡时，连层塑料薄膜也不铺，只是一遍遍地泼水、冲刷，又常年见不着阳光，能不滋生细菌吗？想想都后怕。”经济条件好了，洗澡不搓背的，好像不太多，往后洗澡，应该注意这个问题了。”“我就注意到这个问题了，我搓澡时，就把搓澡技师喊过来，在浴池旁给我搓澡，我就给他实话实说，就是嫌搓澡床太‘脏’。”记者在街头采访时，几位市民纷纷表示。

亲自体验 发现问题多多

在滕州市的一家大众浴池，推开

更衣室的门，一股湿潮气便伴随着肥皂味迎面扑来。记者脱衣走进浴室后发现，里面雾气朦胧的，房顶上的窗户紧闭着，湿漉漉的墙面上，已经有了些绿色的苔藓。有不少人“窝”在浴池里泡澡，两名搓澡师傅则在一旁忙得不亦乐乎。洗澡的人群中，时不时地有人询问搓澡师傅还需要等几个人，才到自己。记者观察了一下，发现一名搓澡师傅手里的搓澡巾已经磨破了洞。他告诉记者：“我们这种搓澡巾比较耐磨，一天不下于50人搓澡，一般一个星期才换一条，有些搓澡巾虽然破了洞，但是依然可以使用。”说罢，他拿起手中的那条“破”搓澡巾向记者展示。记者随手摸了一下那张专门供人搓澡的床，感觉滑得像泥鳅一样，实在是不想躺下。

记者仔细环顾四周，终于在一面墙上发现了“禁止皮肤病、性病患者入内”的字样，但是由于湿气太重，字迹的颜色已经变得模糊了，不仔细看，根本看不到。

在市中区某家大型洗浴中心，记者装作洗澡者，经过换鞋、脱衣程序，走进浴室。

这是一个什么样的浴室呢？中间有大、小两个浴池，东面是搓澡间，环顾四周，记者没有发现窗户和排风扇。“搓背吗？”得到记者的同意，搓澡师熟练地扯下上一位“澡客”垫身的塑料薄膜，又熟练地拿起一卷薄如

保鲜膜似的塑料薄膜，从一头铺到另一头，再舀上一盆水，往塑料薄膜上一泼，以让塑料薄膜和搓澡床相吸，粘在一起。在搓澡师的催促声中，记者眼一闭，躺了上去。中间起来翻身的时候，塑料薄膜被记者弄皱了，在记者的再三要求下，搓澡师才同意给记者重新铺上一层。趁搓澡师给记者搓澡时，记者试着用手摸了摸搓澡床，感觉湿湿的，滑不溜秋。“没有感觉到什么呀，大家都是这样搓的，要说晒晒搓澡床，还真没有晒过。”针对记者的提问，搓澡师傅如实回答说。

随后记者又走访了市区的其他几间大众浴池，发现基本情况大都如此。

相关部门：将督促整改

当记者把此问题以及对接受采访的市民给出的意见说给卫生局卫生监督所的有关负责人时，这位负责人说，“确实存在这些问题，市民给出的意见很好，不仅仅是浴池内搓澡床，浴池内使用的床单、浴衣、拖鞋等，如果不及时消毒，顾客在使用后很容易被传染皮肤病、性病、脚气等疾病，今后将加大检查力度，督促大众浴池内的公共用品勤洗、勤换，让搓澡床见见阳光，以确保顾客安全、放心的使用。”

(记者 焦兴田)

33款不合格小家电
多品牌我市未见有售

近日，北京市工商局在官网通报流通领域小家电的质量监测结果，33种产品不合格。这些产品多为电热水壶、烫发器、按摩披肩、电吹风等，消费者在使用时易发生触电危险。3日，记者对市区内家电市场排查发现，其中绝大多数商品未在我市进行销售。不过有关部门提醒市民，购买小家电一定要看清有无3C认证标志。

记者首先来到市区新昌市场小家电销售区进行了走访，对在售的小家电与不合格的33种电器一一作了比对，不少商品均未在不合格名单之列，仅有一家店面销售其中的两款不合格家电。

记者走进一家销售小家电的店面，这家店里电热水壶、电热杯、电热锅、电吹风等一应俱全。记者以单位采购的名义询问部分问题产品。销售人员得知单位采购，称他们这里销售的产品均是名牌。当记者问到有没有“雷凡”这款品牌，该销售员表示，“雷凡没有，有雷诺。”随后记者又询问了其余的几款产品，包括标称伊莱克斯(中国)电器有限公司生产的一款“Electrolux”电烤箱、北美电器(珠海)有限公司生产的一款“ACA”多士炉，以及标称北京驰翼中天科技发展有限公司生产的一款“中体倍力”颈肩按摩器、标称巨科电器有限公司生产的一款“美尔佳”水滴(加湿器)。

“这些产品的牌子有些都没有听过。”该销售员告诉记者。不过就当记者要离开时，销售人员拿着记者准备的不合格名单看后表示，“你这里面的产品我们几乎没有，就只有其中的两款一个是‘菊花’牌的取暖器，另一个是‘浩奇’牌的超声波加湿器，不过那款取暖器由于天热已经没有顾客购买了，加湿器也仅剩下几台。”

随后，记者又在市场内的其余几家销售小家电的店面询问，均未发现通报的不合格产品。

业内人士表示，在小家电商品中，除了按摩器和加湿器两类商品外，其他商品均为国家强制性认证(CCC)目录产品。消费者在选购小家电时，首先要看是否有3C认证标志，然后再看生产厂家、输出输入功率等信息是否齐全。有的劣质小家电将绝缘体的厚度降低，小家电如果过热，就有可能爆炸或者局部击穿。局部被击穿后，就会导致漏电、失去变压功能等。如果绝缘体有破损，要立即进行维修或者更换。在此，提醒广大消费者，小家电虽小，但也不能忽视安全性能。很多大事故，甚至人身伤亡事故，都是由小家电引起的。

(记者 苏羽)

破损拉花
该撤了

家有喜事，人们总会扯上几条红色的拉花营造氛围。婚礼结束后没被撤下的拉花“几经日晒风雨”后，大部分会自然掉落，给清洁工带来了麻烦。市民希望大家能在婚礼过后的一段时间里及时清理这些喜庆的“小尾巴”。

(记者 王震 摄)



洗车行老板失踪

新店主不承认老会员卡

遇到烦心事
这里来说说

办理洗车卡原本是为了刷车方便，但是没想到洗车行老板携款潜逃了，而第二任老板也不承认老客户办理的洗车卡了。近日，市民赵先生跟记者反映，他500元办理的洗车卡，只洗了几次车，老板就不见了踪影，现在钱要不回来，车也没法洗。

赵先生说，他是2013年办的洗车卡，那个洗车行是全自动的洗车仪器，

不仅有洗车服务，还有保养、打蜡等服务，再加上多充值还有优惠、赠品，他就充了500块钱。刚开始，他确实觉得不错，车洗得干净，还十分方便。可是，就在他洗了六七次车之后，再去洗车行刷车却发现，门已经被锁上了“铁将军”。

“后来我一打听才知道，是老板跑了，听说是欠了不少钱。我在他家充的钱是少的，有的都充了好几千。不过，那个老板倒是给我打过一次电话，说欠我们的钱一定会还上，但只打了那一次电话就没影儿了。”赵先生说。

今年过年前后，赵先生听说洗车行被前老板的一个债主接收了，赵先生原本很高兴，觉得自己的钱不会打水漂了。哪知，在赵先生兴致冲冲地赶到洗车行洗车时，却被告知，之前的洗车卡不能用了，要想刷车必须交钱或者重新办理洗车卡。

根据赵先生所反映的情况，4月1日记者来到了赵先生所反映的洗车行，

发现洗车行再一次锁上了大门。记者从窗户看到，里面的仪器都还在，只是不知道老板去哪儿了。据附近的一位老大爷介绍，这第二个店主可能是因为经营不善或是其他的原因，已经关门有一阵子了。

“新老板不承认原来的卡，就经常有人来闹，毕竟人家花了那么多钱办的卡。之前也有人劝过老板承认原来的卡，孬好能吸引人气，新老板不听，生意就不太好做。”老大爷解释说。随后这位老人又气愤地说，这块地是他的，现在已经三个月没有收到租金了，给新老板打电话，新老板说会继续开店。“但是，他的保证谁知道能不能信呢。”老人说。

最后赵先生说，会再等一段时间，看看新老板会不会像老人说的那样继续开业，如果不行的话，只能和其他几个人一起报案，用法律手段维护自己的权益。

(记者 孙雪)

月初网上充话费
折腾两小时没充上

市中区的杨小姐是个地地道道的宅女，无论娱乐还是购物都是依靠电脑和手机。可最近，平时用起来很方便的网上话费充值却出了状况，她在好几个店铺充值都没成功，这让杨小姐很是犯愁。

4月2日，当杨小姐发现手机欠费后，便登录淘宝网，选择了销量比较靠前的店铺进行充值。缴费成功后，她便等着话费到账。可是十分钟过去了，手机依然欠费。杨小姐又上网查看那笔订单，却发现交易已关闭，而钱已经退回到她的账户中了。杨小姐想到，“是不是这家商品已经下架了”，于是她又试了其他的网上充值店，可依然在付款成功的几分钟后显示交易关闭，钱款退回到她的账户里，就连她以前付款成功过的店铺也是如此。折腾了将近两个小时，店铺换了七八家，话费依然没充上。

杨小姐很是纳闷，便搜索了下充值失败的原因。原来是在月初上网上网给手机充值的人比较多，系统繁忙，所以会出现这种状况。无奈之下，杨小姐只得出门到附近的营业厅充话费了。“网上购物，包括给手机充值，在平常看来要比传统的购物、充值方式方便许多。可是遇到像今天这样的状况，方便的东西反而变成不方便的了。看来以后我也不能过分依赖网络了。”杨小姐告诉记者。

(特约记者 杨晓斐)